

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Орган Североморского горкома КПСС, Североморского и Полярного городских Советов народных депутатов Мурманской области

Газета издается с 1 января 1972 года

№ 122 (2150). Четверг, 10 октября 1985 года.

Цена 3 коп.



ПЕРЕДОВОЙ ЭКИПАЖ

Доброй славой в заполярном колхозном флоте пользуется экипаж СРТ-м «Войково», возглавляемый опытным промысловиком С. И. Терентьевым.

Впечатляют успехи рыбаков передового судна колхоза имени XXI съезда КПСС в завершающем году пятилетки. Они выступили инициаторами соревнования за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и завоевали почетное звание коллектива имени сорокалетия Великой Победы.

К Дню рыбака «Войково» выполнил план семи, а к 50-летию стахановского движения — девяти месяцев 1985 года. Сейчас комсомольско-молодежный экипаж принял социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС, решив к его открытию завершить двухмесячный план будущего года.

Новгород. Перевод автотранспорта на газ начался в Новгороде. Здесь вступила в строй первая компрессорная станция для заправки грузовиков. Она рассчитана на обслуживание пятисот автомобилей в сутки. В ближайшее время такие заправочные станции будут открыты и в других городах Новгородской области.

Вильнюс. Свою «профессию» получила каждая товарная станция Вильнюсского узла Прибалтийской железной дороги. Теперь на одной из них обрабатывают вагоны с сыпучими материалами, другая принимает только дустерны, на третьей ведется погрузка контейнеров в пульты и на платформы. Специализация позволила максимально механизировать погрузочно-разгрузочные операции, внедрить передовую технологию. В результате на Вильнюсском узле ежедневно стали обрабатывать на 3-4 состава больше, чем раньше.

Пржевальск. Завершили поставку сырья фармацевтической промышленности страны труженики единственного в Киргизии специализированного совхоза «Арашан». На его плантациях впервые выращено 165 тонн календулы и пустырника. Природно-климатические условия высокогорной Исык-Кульской области способствуют быстрому росту лекарственных трав и кустарников, накоплению в

Выше знамя соревнования!



Портрет мастерицы по шитью женского легкого платья Ольги Федоровны Коломеец помещен на Доску почета ателье № 1 Североморского горбыткомбината. Передовая работница службы бытового обслуживания населения трудится сейчас в счет 1988 года, активно участвует в соревновании за право быть занесенной в албастную Книгу трудовых дел в честь XXVII съезда КПСС.

Фото М. Евдокимского.

них целебных веществ. Расширив площади под этими растениями до 400 гектаров, полеводы спецхоза заняли новые земли ревенем и валерианой. Эту продукцию уже в будущем году получат двадцать предприятий.

Гомель. Одна из основных задач, стоящих перед нашими учеными, — это поиск



новых материалов, способных заменить сталь и цветные металлы. С применением полимеров изготавливаются многие детали и целые узлы «МАЗов» и «БелАЗов», силосоуборочных комбайнов, станков.

Каждый год благодаря внедрению полимерных деталей белорусские машиностроители снижают металлоемкость своей продукции. Большие надежды мы связываем и с древесной, насыщающую различными полимерами, можно создавать материалы с удивительными свойствами, аналогов которым нет в природе. Наши разработки уже позволили организовать в Гомеле крупнотоннажное производство целой гаммы древопластиков.

Творческий потенциал науки должен быть подчинен задачам созидания, а не разрушения. Поэтому мы,

ученые, горячо приветствуем новые крупномасштабные внешнеполитические инициативы нашей страны, — говорит член-корреспондент АН БССР, директор института механики металлополимерных систем А. Свириденко.

Хоби. В привычку вошло у жителей райцентра проводить свободное время в своем Дворце культуры. И не только потому, что здесь все — и взрослые и дети — могут найти себе занятие по душе.

Каждый житель района чувствует личную причастность к созданию этого комплекса, — рассказывает его директор Р. Толуа. — Во время строительства здания на субботники выходили сотни людей. Предприятия и хозяйства помогали техникой, стройматериалами. А то, во что вложены труд и забота, ценится особенно дорого.

Гордятся здесь концертным залом на 600 мест — просторным и удобным, способным принять симфонические и эстрадные коллективы, драматические, оперные, цирковые труппы, которые охотно едут сюда из столицы Грузии и разных городов страны. По последнему слову сценической техники оборудованы и два других зала. Работают во дворе десятки кружков и секций, вокальные, инструментальные, хореографические ансамбли.

(ТАСС).

ДЕЛО КАЖДОГО ИЗ НАС

Движение за мир стало характерным, крупным явлением в жизни всех стран, материальным фактором мировой политики. Все глубже осознавая грозящую опасность, миллионы и миллионы людей объединяют усилия ради жизни на земле. Гигантские манифестации, митинги, забастовки, сборы подписей, марши, эстафеты, трудовые вахты — не счесть всех проявлений непреклонной воли народов к миру.

Коммунистическая партия Советского Союза последовательно проводит миролюбивый ленинский курс, направленный на прекращение гонки вооружений, предотвращение ядерной войны, на разоружение и мир. Весомый вклад в дело укрепления международной безопасности вносит советское движение сторонников мира.

1985 год насыщен событиями всемирно-исторического значения. Это — год 40-летия Великой Победы, год 10-летия Хельсинского совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, год 40-летия ООН, Международный год молодежи, центральным событием которого стал XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Нынешний год — это год подготовки к XXVII съезду КПСС. Все эти знаменательные даты советские сторонники мира используют для дальнейшей активизации движения за мир, против гонки вооружений, за предотвращение ядерной войны на земле и в космосе.

Понимая, что борьба за мир — дело всех и каждого, трудящиеся городов и поселков Североморского района по-ударному работают в завершающем году одиннадцатой пятилетки, активно участвуют в общественно-политических мероприятиях, в деятельности и пополнении Советского фонда мира.

Вечной памятью поколений, горячим стремлением не допустить повторения ужасов войны были проникнуты мысли и дела североморцев, патристические акции в период празднования 40-летия Великой Победы. Подтверждением этого служит тот факт, что только в мае наши трудящиеся перечислили в Фонд мира свыше 73 тысяч рублей. Заметно активизировалась деятельность комиссий содействия СФМ в последующие месяцы. Так, 1 сентября в трудовых коллективах были проведены митинги и собрания, посвященные Всемирному дню профсоюзных действий за мир, а в общеобразовательных школах — Уроки мира, с 15 по 21 сентября в городах и поселках прошла Неделя памяти павших в боях за Советское Заполярье.

Сейчас комиссия содействия СФМ готовится к предстоящей с 24 по 31 октября традиционной Неделе действий за разоружение, в ходе которой на предприятиях, в учреждениях и школах будут проведены антивоенные митинги, вахты и Уроки мира, лекции и беседы о международном положении, продолжится работа по пополнению Советского фонда мира.

С каждым годом увеличивается поступление от североморцев в СФМ. В 1984 году количество средств, поступивших в Фонд мира, возросло по сравнению с 1980 годом в три с половиной раза и составило более 138 тысяч рублей. За 9 месяцев 1985 года жителями наших городов и поселков уже перечислено в СФМ 143 тысячи рублей, что на

31 тысячу больше, чем за тот же период прошлого года. Свыше 93 тысяч рублей поступило в Фонд мира от трудящихся Североморска, около 44 тысяч — Полярного, более 6 тысяч — поселка Росляково, свыше 1,5 тысячи — поселка Терiberка.

Значительные средства в этом году поступили от трудовых коллективов городского узла связи — 9 тысячи рублей, Североморской горбольницы — 2,3 тысячи рублей. Свыше тысячи рублей каждый в СФМ перечислили трудовые коллективы санэпидемстанции, Детской поликлиники, больницы Полярного, поликлиники поселка Росляково, средних школ № 10, 278 и № 3 Полярного. Активное участие в пополнении Фонда мира принимают работники Полярного хлебозавода, Терiberского портпункта, колхоза имени XXI съезда КПСС, Североморского ГОВД, колбасного завода, хлебокомбината, кинотеатра «Россия», военторга, комбината коммунальных предприятий и благоустройства, роддома, аптеки № 31, средних школ № 1, 11, 12, школы-интерната, средних школ № 2 Полярного, Ледяного и другие.

К сожалению, недостаточно внимания в этом году пополнению Советского фонда мира уделяется в коллективах завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, горгаза, Терiberских судоремонтных мастерских, рыбозавода, стройучастка п. Ледяное, Полярного ГОВД.

Примечательно, что все средства, поступившие в Фонд мира от североморских школьников, были заработаны ими в лагерях труда и отдыха, на субботниках, сборе макулатуры, получены от проведения ярмарок солидарности. Вносил свой вклад в СФМ, наши дети хотят жить под мирным небом, видеть земной шар не опутанным черными клубами дыма, а голубым и утопающим в цветах!

Думой о мире и счастье детей проникнуты поступки тех, кто вносит свой индивидуальный вклад в Советский фонд мира. В текущем году 32 индивидуальных вкладчика из наших городов и поселков перечислили в Фонд около 3 тысяч рублей. Среди них Людмила Петровна Гавриш, Валентин Александрович Генералов, Римма Ивановна Овчинникова, Валентина Семеновна Опишук, Михаил Григорьевич Смотрицкий, Александра Николаевна Тимофеевская, Лариса Дмитриевна Шаляпина. Постойно, в течение уже многих лет, вносит в Фонд мира в среднем по 3 рублей ежемесячно пенсионерка из Полярного Павла Александровна Гаврукова. Несколько раз в течение этого года перечисляли деньги в СФМ Майна Петровна Билибина, Надежда Александровна Васильева, Николай Александрович Карташкин и Людмила Дмитриевна Сухорукова. Огромное вам за это спасибо, дорогие товарищи!

Год от года растут ряды активистов Советского фонда мира. Североморцы, как и все советские люди, стремятся активной жизненной позицией, ударным трудом, направленным на дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества Родины, внести достойный вклад в дело борьбы за мир.

А. ШАРОВ,
инструктор горкома КПСС.

ПЕРВАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ

В конце сентября в Мурманском Доме техники научно-технического общества состоялась конференция. Ее темой стали проблемы четвертичной палеоэкологии и палеогеографии Баренцева и Белого морей. Отличительной чертой этих научных дисциплин является не только и не столько их молодость, сколько стремление самых разных специалистов восстановить, представить историческое развитие природы, окружающей среды, растительного и животного мира с конца последнего оледенения. Речь в основном идет о периоде продолжительностью 10—18 тысяч лет.

На правах председателя организационного комитета директор Мурманского морского биологического института доктор географических наук Г. Г. Матишов открыл конференцию. В ее работе приняли участие ученые разных специальностей: палеонтологи, геоморфологи, палеогеографы, литологи, геохимики, гидробиологи и океанологи из 7 городов и 20 учреждений Академии наук СССР и других ведомств. Они собрались, чтобы подвести итоги, поделиться идеями и планами на будущее.

Организованный дальнезеленецкими учеными, этот форум стал первым опытом координации палеоэкологических и палеогеографических исследований, проводимых в последние годы различными ведомствами в Баренцевом море. Такое внимание к северным морям возникает из требований времени. Ведь арктические моря все активнее вовлекаются в хозяйственную деятельность человека. Развивается морской транспорт, рыбный промысел, возводятся буровые вышки и платформы, добывается нефть, прокладываются трубопроводы.

История нас учит: работая сегодня, нельзя забывать

вчера, для того чтобы правильно определять новые рубежи. Поэтому в работе конференции придавалось такое большое значение воссозданию климатических, гидрологических и гидробиологических характеристик, чтобы точнее определить былую природную обстановку, среду обитания животных и растений, особенности изменения биопродуктивности полярных морей. Делалось это для того, чтобы разработать основы теории прогнозирования развития современных экологических систем шельфа, необходимых для решения рыбохозяйственных задач.

Как видно, проблемы в этой области решаются на стыке различных наук. Поэтому, ограничиваясь рассмотрением какой-либо одной составляющей, мы можем допустить серьезные просчеты в выводах. На форуме ученые ММБИ представили 18 докладов, которые были заслушаны с большим вниманием. Их подготовили сотрудники лабораторий морской палеоэкологии, бентоса, гидрологии, микробиологии и подводных исследований.

По основным вопросам повестки дня конференции выступили профессор и доктор наук А. А. Величко, Н. Г. Гросвальд, И. Д. Данилов (Москва), А. Н. Голиков из Ленинграда и Г. Г. Матишов. В принятом учеными решении указывается на необходимость углублять и расширять исследования, одобряется деятельность дальнезеленецких специалистов в изысканиях по теме палеоэкологии и палеогеографии северных морей. Форум поддержал предложение ММБИ о проведении второй такой конференции в Мурманске в 1987 году.

Г. ТАРАСОВ,
кандидат геологоминералогических наук, старший научный сотрудник лаборатории палеоэкологии ММБИ.

ОБРАЩАЮСЬ к активистам и членам Общества Красного Креста.

Если вы хотите узнать о гуманной, бескорыстной деятельности Советского Красного Креста, о благородстве доноров, самоотверженности патронажных медсестер, о неугомонных сандружинницах, о том, как борются за отличное санитарное состояние населенных пунктов общественные санитарные инспекторы, то поможет вам в этом журнал «Красный Крест».

Журнал ответит и на другие ваши вопросы: как сберечь здоровье, избавиться от вредных привычек, стать красивой, правильно воспитать детей...

На страницах этого бога-

Газеты и журналы — в каждую семью

СЛОВО К АКТИВИСТАМ

то иллюстрированного ежемесячного издания вы прочтаете очерки о подвигах героев Великой Отечественной войны, ветеранах труда, встретитесь с интересными людьми — писателями, художниками.

Журнал «Красный Крест» призывает всех людей, всех активистов Международного Красного Креста объединить усилия в борьбе за мир, дружбу, взаимопонимание. Широка и разнообразна тематика издания, ко-

торое станет вашим другом и советчиком.

Особенно необходим журнал сандружинницам, активистам наркологических постов — он поможет организовать работу лучше и эффективнее!

Подписку можно провести коллективную — стоимость ее на год 4 рубля 20 копеек.

Л. СЫНТИНА,
председатель городского комитета общества Красного Креста.

◆ На книжную полку пропагандиста

КАК ПРОВАЛИЛАСЬ «ИСТИНА»

В ноябре 1981 года газета «Вашингтон пост», рассказывая читателям о новом проекте «психологической войны», разработанном администрацией США и претенциозно названном — «Истина», пояснила, что этот проект рекомендует западной пропаганде показывать только «сильные стороны Америки и позитивные аспекты капиталистической системы при одновременном привлечении внимания, особенно в экономической сфере, к слабым сторонам марксистских обществ».

Что же это за «слабые стороны», о которых велено

трубить идеологам Запада? Поскольку в действительности их не было, то задумали создать искусственно. С этой целью и решено было нанести «сокрушительный удар».

Началась кампания санкций и запретов, конечной целью которой ставилось — сорвать строительство газопровода Западной Сибирь—Западная Европа. «Сделкой века» называла буржуазная печать комплекс соглашений на поставки в западноевропейские государства в течение 25 лет ежегодно по 40 млрд. кубометров природного газа. Заманчиво бы-

ло сорвать сделку. По замыслу авторов проекта «Истина», Запад, проведя ряд запретительных экономических санкций против СССР и добившись срыва сроков строительства газопровода, получил бы тем самым подтверждение «теоретического» обоснования тезиса о якобы неспособности социализма решать крупные экономические задачи, о его несостоятельности как делового партнера.

О провале этой и других авантюры западной пропаганды хорошо рассказано в новом учебном пособии для системы партийной учебы, выпущенном в этом году Политиздатом. Называется оно «Актуальные проблемы современной идеологической борьбы».

В. ВАСИЛЬЕВ.



Университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы в Москве основан в 1960 году по решению Советского правительства для подготовки высококвалифицированных национальных кадров развивающихся стран Азии, Африки и Латинской Америки.

На семи его факультетах занимаются студенты, аспиранты и стажеры из 107 стран мира.

За заслуги в деле подготовки специалистов для стран Азии, Африки и Латинской Америки университет награжден орденом Дружбы народов.

(Фотохроника ТАСС).

БЕЗ ПОТЕРЬ НА ПЕРЕХОДЕ

Школьная реформа — в действии

В воспитании ребенка, формировании его как личности, гражданина общества трудно переоценить значение каждого этапа пути, открывает который детский сад, а продолжает — школа.

Процесс этот прерывистый, в какой-то мере скачкообразный. Ведь воспитанник детского сада переступает порог первого класса уже в новом для себя качестве. Чтобы избежать каких-либо потерь на этом переходе, сегодня мы и ведем ту работу, которая определяет преемственность детского сада и школы.

В современных условиях, решая социальные и воспитательные задачи, детские сады берут на себя в какой-то степени и общеобразовательные функции, подготавливая детей к школе. Поэтому воспитателям надо не только знать, но и наглядно видеть школьный процесс, чтобы представлять себе, какими качествами прежде всего должны обладать их воспитанники. В свою очередь учителя, знакомясь с работой детского сада, могут корректировать в определенных пределах, разумеется, воспитательный процесс в нем, видеть, какими придут

к ним в классы ученики.

В прошлом учебном году на совместном педсовете работников наших яслей-сада и школы № 12, глубоко и всесторонне проанализировав качество подготовки детей к обучению в школе, учителя отметили, что многие из детей проявляют интерес к урокам, имеют прочные знания по математике, развитую речь, могут планировать свою деятельность, неплохо рисуют и лепят, имеют прочные навыки ручного труда. Однако они не умеют подготовить свое рабочее место, на уроках невнимательны, не могут быстро переключаться от одного вида деятельности к другому, неохотно делятся с товарищами пособиями.

Вместе с учителями мы детально обсудили все, что вызвало у нас тревогу, составили совместный план работы на новый учебный год, учтя выявленные недостатки в воспитании будущих школьников. Пересмотрели оборудование и оформление учебной зоны в подготовительных группах, особое внимание уделили созданию условий для самостоятельной учебной деятельности детей. Стали использовать

те формы и методы формирования у них навыков и правил поведения, которые используют учителя первых классов.

Надолго остается в памяти наших воспитанников первое посещение класса, присутствие на уроке. Они запоминают каждое слово учителя, каждый вопрос, обращенный к ним. Дети наглядно убеждаются в том, что в школе много интересного, в ней учат читать и писать. Узнают и о будущих обязанностях: правильно вести себя на уроке, внимательно слушать объяснения учителя и т. д.

Усилили работу по воспитанию у дошкольников любви и бережного отношения к книге. Зная, что наиболее эффективным средством является пример, провели экскурсию в школу на урок внеклассного чтения. Здесь дети увидели, как бережно обращаются с книгами первоклассники.

Учительница Ольга Александровна Земскова показала, как нужно пользоваться книгой, рассказала о том, сколько умелых рук долго трудились над ее созданием. На школьном празднике «Проводы букваря» наши ребята пода-

рили первоклассникам зарядки, сделанные своими руками.

Для расширения и углубления знаний побывали в школьной библиотеке. Детям было все интересно, и на их многочисленные «почему», «зачем» еле успевала отвечать библиотекарь Ольга Феликсовна Веледева.

Реформой школы поставлена задача нравственного воспитания молодежи на идеях марксизма-ленинизма, на примерах из жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников, на историческом опыте коммунистической партии Советского Союза, Азы нравственности юные граждане постигают уже в детском саду. И в решении этой задачи определенную помощь оказывает нам школа.

Накануне дня рождения Ильича дети нашего детского сада приходят в школьную ленинскую комнату. С большим волнением они слушают рассказ старшей пионервожатой Ольги Павловны Марченко об экспонатах, которые собрали и сделали своими руками учащиеся школы. И надолго запоминается малышам рассказ о детских годах Воло-

ди Ульянова, о днях, проведенных им в селе Шушенское.

На утренник 22 апреля в детский сад обязательно приходят пионеры. Вместе с воспитателями и детьми они исполняют любимые песни Ильича, читают стихи. В память о встрече школьники дарят малышам значки с изображением В. И. Ленина.

Опыт работы по преемственности со школой у нас небольшой. Много делается, но больше предстоит сделать. Есть в нашей работе и нерешенные проблемы, которые волнуют нас. Не удается добиться, чтобы дети одной группы попадали в один класс. Считаю, что в школе недостаточно уделяется внимания закреплению культурно-гигиенических навыков, полученных ребятами в детском саду, уроки музыки порой не дают того, что давали музыкальные занятия в детском саду. Да и трудовое обучение в первых классах иногда проходит на более низком уровне. А этого не должно случаться ни по каким причинам. Ведь школа — это высшая ступень по сравнению с детским садом.

Все эти проблемы должны быть решены обязательно. Реформа школы нацеливает нас на это.

Г. МУХАМЕДЖАНОВА,
заведующая яслями-садом № 44 Северноморска.

Правофланговые пятилетки

ЗЕМЛЮ, говорят, солнце красит, а человека — труд. Многие рабочие цеха шунгизита комбината железобетонных изделий могли бы жизнью своей подтвердить эту истину. Возьмем, к примеру, нашего электрика, выпускника политехнического техникума Александра Тимошенко.

Что можно сказать о нем? Если соединить веки его жизни условной линией, то будет она восходящей. Так бывает только в нашем обществе: молодой везде у нас дорога! Особенно таким, как Александр... Спортсмен. Активный дружинник. Художник нашей стенгазеты «Обжигальщик». Председатель профсоюзного комитета цеха, заметьте, в 24 года. Наконец, счастливый отец семейства. Уже из этого видно — живет человек полной жизнью.

В цехе он недавно. Все думаю, чем же привлек парня наш коллектив? Наверно, прежде всего людьми. И в первую очередь — это механик Константин Петрович Максимычев, вдумчивый, справедливый, работающий на КЖИ более четверти века. Во-вторых, не могло не привлечь сложное электрохозяйство — есть где приложить руки! В-третьих, сам цех наш необычный — из обычного в общем-то камня получаем строительный материал.

На первых порах опекал Александра старший электрик коммунист В. С. Пидгайко. Человек, кстати, замечательный и специалист отменный. Что знал и умел сам — этому научил комсомольца А. Тимошенко, избранного в комитет ВЛКСМ предприятия. Активист все схватывал, как говорится, на лету — в работу входил с головой. Мало, считал, диплом техника иметь — надо и дело разметь! И здорово в этом преуспел, да

СЛОВУ ВЕРЕН ВСЕГДА!

так, что скоро в цехе почувствовали его квалифицированную поддержку.

Был такой эпизод. В самый разгар рабочего дня Александр остановил транспортные ленты:

— Одну минутку, — говорит машинисту, — вскроем-ка вот этот вибратор.

— Что ты, Саша! — удивляется тот. — Порядок ведь полный!

— Не совсем, — отзывается электрик. — Еще бы немного, и быть вибратору металлоломом.

Говорит, а сам клеммы зачищает, контакты. Оперативность — одна из отличительных черт молодого специалиста. Без этого, пожалуй, нельзя работать в цехах нашего предприятия.

— Голова! — восхищенно говорит машинист.

А за электриком уже бегут, сообщают тревожную весть:

— Элеватор загрузки встал и не включается!

— Есть! — отзывается Александр. — Сигнал принят! (Это его любимая поговорка). Через пару минут он находит неисправность.

— Пускатель выбило. Не перегружайте ковши! — строго предупреждает рабочих-транспортников.

Профилактика электрооборудования — основная его забота. И старается вовремя прийти туда, где его помощь необходима, встает в защиту четкого производственного ритма. Совсем так, как на... футбольном поле, когда команда комбината железобетонных изделий встре-

чалась с соперниками.

— Призовые места за так не возьмешь! — рассказывает капитан команды КЖИ, слесарь Андрей Тарасенко. — Соперники у нас техничные, штурмовали ворота напористо. Только атаки разбивались о нашу оборону, организованную Сашей. Заняли мы первое место по городу! Центральный защитник у нас мировой...

Спорт, известно, помогает человеку лучше работать и, если хотите, увереннее чувствовать себя на дежурствах добровольной народной дружины. Когда наступает очередь выхода на улицы и площади коллективу нашего цеха — в рядах дружинников можно увидеть и Александра Тимошенко. Свой гражданский долг исполняет добросовестно, инициативно!

На недавнем отчетно-выборном профсоюзном собрании в цехе кандидатуру передового производственного и общественника выдвинули на должность председателя профкома. Коллеги и воздержавшихся не было, все голосовали «За!».

Комсомолец Тимошенко активно участвует в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС, готовится к вступлению в партию — верным курсом идет по жизни молодой специалист.

Н. СОЛНЦЕВ,
мастер комбината железобетонных изделий, наш нештатный корреспондент.



В авангарде соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС идет аппаратчица цеха пастеризации Североморского молочного завода коммунист Надежда Александровна Овчинникова. Она показывает пример высокой дисциплинированности, творческого отношения к делу.

Фото А. Федотовой.

Наш раздел действительности

«СТАРЫЕ АСПЕКТЫ НЕ НОВОЙ ПРОБЛЕМЫ»

О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

С жалобой на стоянки грузового автотранспорта во дворах жилых зданий на улице Комсомольской в редакцию обратилась читательница Р. Г. Швецова. Был подготовлен рейдовый материал Госавтоинспекции и «Североморской правды», увидевший свет на ее страницах 14 сентября 1985 года.

О принятых мерах сообщает секретарь партийной организации Североморской автобазы А. Д. Ханецкий: «Статья «Старые аспекты» обсуждена на общем собрании водительского состава, критика признана правильной. Водители Прохоровский, Плещинский, Мартыненко осудили тех, кто неправильно ведет себя в городе, создавая тем самым предпосылки к дорожно-транспортным происшествиям.

Кроме того, статья обсуждалась на совещании ин-

женерно-технических работников автобазы, на котором руководителям автоколонн было указано на слабый контроль за водителями.

Составлены графики дежурств передвижного поста с участием добровольной народной дружины по контролю за ездой водителей.

К водителю В. В. Пятюку приняты меры общественного и административного воздействия.

Слов нет — ответ деловой! Только наблюдается такая картина — ответ в газету отправлен, меры намечены, но затем все возвращается на «свои» места. Автомобили опять заезжают во дворы жилых зданий не только на улице Комсомольской. Хотелось бы постоянного и действенного контроля за ездой грузовиков — и автобазы, и других автохозяйств города.

◆ Хотя письмо и не опубликовано

БУДЕТ РЕШЕНО ОБЯЗАТЕЛЬНО

В редакцию с письмами обратились несколько читателей: тт. Дубяга, Козырев, Незамаева, Кузьмина и другие. Они спрашивали, когда в Североморске будет налажен нормальный прием стеклотары.

Ответ начальника военторга А. И. Паржицкого на письмо Козырева мы и публикуем:

«Ваша жалоба на неприем стеклопосуды рассмотрена администрацией военторга.

В настоящее время военторг вынужден ограничить прием от населения бутылок из-под вина, водки, что связано с отсутствием достаточного количества ящиков, картона в связи с рез-

ким снижением поступления и реализации вино-водочных изделий. Принимать посуду из-под ликеро-водочных изделий, вина военторг будет только в том количестве, которое им будет реализовываться.

Прием бутылок из-под минеральной воды емкостью 0,5 литра временно прекращен в связи с отсутствием грузополучателей, а на складах бутылок скопилось 500 тысяч штук.

По сообщениям Министерства торговли РСФСР, Мурманского облсполкома в октябре будет выделен наряд на отгрузку вышеуказанной стеклотары и вопрос ее приема будет решен обязательно».

◆ Рейд милиции и «Североморской правды»

ПОРЯДОК ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЕЗДЕ!

Рейдовую бригаду отдела внутренних дел горисполкома и «Североморской правды» встретила начальник военторга Л. Г. Добровольская и распорядилась сопровождать и давать необходимые разъяснения старшему товароведу по промышленной группе товаров разряда Л. С. Бабенко и старшему инженеру группы малой механизации О. В. Березовскому.

Склад радиотелеэлектроустройств — старший кладовщик А. В. Скорук. В помещении находится более чем на миллион рублей материальных ценностей, а отношение к ним — беспечное! В комнате, отгороженной для работников склада, горят лампочки без плафонов, пожарный щит и приборы пожарно-охранной сигнализации заставлены товарами. Дорого может обойтись эта беспечность!

Подожел черед фрукто-транзитов, которым завещает Н. А. Олийниченко, она же и начальник пожарного расчета. Порядок на складе, в общем, был нормальный.

Между кващпунктом и вощехранилищем — ящики, доски, щиты, створки каких-то ворот. За трансформаторной подстанцией — гора разбитых ящиков. Кстати, о горе! Мы видели на базе плотников А. Н. Зайцева и М. Т. Здарьева, которым помогал В. А. Воробьев — они ремонтировали ящики. Рабочие пожаловались, что длинные гвозди раскалывают дощечки, затрудняют работу. Старший товаровед Л. С. Бабенко выяснила, что

не теми гвоздями плотников «обеспечила» старший кладовщик В. И. Ребанькова...

И в городе и на территории базы мы видели горящую в кострах тару. Может, есть смысл организовать участок по ремонту тары? Плохо, когда в огне гибнут ящики, которые можно было использовать повторно.

Подожли к зданию, в котором расположен буфет — входная дверь и стекла в окнах разбиты. А ведь зима уже на подходе...

Побывали в складах, где работают старшие кладовщики Н. М. Аникина и М. С. Махова. В заведовании Маргариты Сергеевны нашли на эстакаде захлапленный закуток: доски, кипы картона, другие сгораемые предметы.

В тупике железнодорожного пути «нашли» разбитый вагон. Интересно, чей он?!

В тарном складе (старший кладовщик Е. В. Кулий) увидели прибор пожарно-охранной сигнализации, ни к чему не подключенный. А ведь на него, как и на другие, бездействующие, израсходованы народные деньги!

Посмотрели на разгрузку картофеля в хранилище, где работает старший кладовщик Г. П. Марченко. Транспортные сблокированы с... ярко горящими прожекторами. Для чего?

— Оборудовали эти рабочие места для разгрузки картофеля в ночное время, — сразу признал вину старший инженер группы малой механизации О. В. Березовский, — после вашего заме-

чания переделаем...

— Контейнеры нам не списывают, может, вы нам посодействуете в этом, — жалуется Галина Петровна Марченко, — пятнадцать лет стоят под открытым небом. Заставляют ремонтировать, а их уже не залатаешь. В месяц же списывают только по три штуки...

— Сварка уже на металле не держится! — подтверждает и Олег Владимирович. — Ржавчина все «съела»... Эксплуатировать эти контейнеры опасно, в каждый входит триста килограммов продукции — вдруг развалится?!

В цехе фасовки продовольственных продуктов, коллективом которого руководит Л. П. Козицкая, кипела работа — при норме 70 было затарено более чем 80 контейнеров. Здесь нарушение правил пожарной безопасности и сохранности материальных ценностей мы не обнаружили. Везде бы так!

Руководству военторга следует принять меры для ограждения территории базы, ремонта и наладки пожарно-охранной сигнализации, обеспечения сохранности материальных ценностей, устранить отмеченные недостатки.

Рейдовая бригада: А. ЧЕРНОВ, оперуполномоченный уголовного розыска; В. ГЕННАДЬЕВ, А. ЧУМАНДРА — сотрудники отделения вневедомственной охраны; А. ИВАНЕНКО, инспектор Госпожнадзора; С. КРЫЛОВ, участковый инспектор милиции; В. МАТВЕЙЧУК.

«Огонек» для педагогов

Нарядно убранный зал, красиво сервированные умелыми руками работников ресторана «Океан» столики ждали гостей «Огонька». Собрались на него в Североморском Доме офицеров флота педагоги средней школы № 12, чтобы отметить День учителя.

Сердечно поздравил педагогов с профессиональным праздником пропагандист В. П. Коптев. А затем дарил свое искусство виновникам торжества детский танцевальный коллектив «Улыбка», ритм-группа «Грация», вокально-инструментальный ансамбль.

Но подлинными авторами праздника стали сами гости. Они экспромтом сочиняли стихи о школьных буднях, нелегком труде учителя, подготовили прекрасный «капустник». Неиссякаемое творчество, добрый юмор царил в этот вечер в зале.

Т. БОЕВОВА,
методист Североморского Дома офицеров флота.

Учатся библиотекари

На днях состоялся семинар работников абонемента массовых библиотек Североморска и пригородной зоны. «Библиография как средство повышения эффективности и качества библиотечной работы» — такова была тема семинара. С консультацией выступила старший библиотекарь абонемента областной научной библиотеки Л. М. Лисовая. Опыт работы по вопросам справочно-библиографического и информационного обслуживания читателей, обмена сотрудниками Центральной городской библиотеки, полярной № 1 и № 2 и других.

Т. ЧЕРВОНЕНКО,
старший библиограф Центральной городской библиотеки.

На выставку

Правление Мурманской организации художников РСФСР отобрало лучшие работы мастеров кисти и резца Кольского края для предстоящей экспозиции «Советская Россия».

Среди авторов рекомендованных произведений североморец А. А. Сергиенко — член Союза художников СССР и А. И. Балашов — член народного коллектива городской изостудии. У первого лучшими признаны работы, выполненные в технике темперы из серии «Будни Краснознаменного Северного флота».

Творческой удачей А. И. Балашова стал живописный портрет «Супруги Макаровы». Художник запечатлел ветерана Великой Отечественной войны Михаила Ниловича Макарова, награжденного двумя боевыми орденами, и его жену Антонину Васильевну, которая удостоена орденов «Материнская слава» всех трех степеней. Одиннадцать их детей — теперь уже взрослые люди, замечательные труженники.

В. ВЛАДИМИРОВ.

По решению Мурманского облисполкома был проведен общественный смотр противопожарного состояния объектов народного хозяйства и работы добровольных пожарных формирований. Соответствующее решение принял и Североморский городской исполнительный комитет.

Недавно состоялось заседание комиссии, которая подвела итоги общественного смотра. Заместитель председателя горисполкома А. Н. Шабаетов, инспектор Государственного пожарного надзора А. С. Иваненко, председатель городского совета ВДПО А. И. Дубова, главный врач Центральной районной больницы А. К. Цыганенко, инспектор горно Л. Ф. Гришаева, главный инженер управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома А. Р. Володченко рассмотрели противопожарное состояние промышленных предприятий, учреждений, организаций, школ Североморска и территории, подведомственной горсовету.

Отмечено, что на высоком организационном уровне проведен смотр в коллективе Североморского молочного

ИТОГИ СМОТРА ПРОВЕДЕНЫ

го завода (директор Г. Л. Смирнова, командир ДПД плотник В. Н. Халаявка). В цехах и помещениях имеется все необходимое для тушения пожаров, есть стелды, учебный класс для занятий с работниками. На территории — огнетушители, ящики с сухим песком, бочки с водой. Члены ДПД четко знают свои обязанности, проводят профилактическую работу в коллективе.

При активном участии директора Г. Л. Смирновой, секретаря партийной организации В. С. Антонова, председателя профкома Л. И. Громова составляется план противопожарных мероприятий на 12-ю пятилетку.

Коллектив молокозавода борется за присвоение предприятия звания «Объект образцового противопожарного состояния». Об этом, кстати, сообщал ежемесячный журнал МВД СССР «Пожарное дело». Характерно, что здесь пожарные-добровольцы охотно помогают наладить дело на соседних предприятиях. Чле-

ны городской смотровой комиссии были недавно свидетелями встречи командира ДПД В. Н. Халаявки с директором колбасного завода А. Н. Дыбкиным, секретарем партийной организации В. К. Овчинниковой, инженером-механиком А. И. Лукасевичем, командиром ДПД электриком А. П. Рублевым. Состоялся полезный обмен мнениями и опытом. Надо полагать, что в ближайшем будущем противопожарное состояние колбасного завода будет на уровне современных требований!

Заметны сдвиги и на хлебокомбинате (директор А. П. Ефимова, командир ДПД бригадир мехгруппы В. И. Нафтаев). Территория предприятия очищена от сгораемых материалов, пожарные щиты надлежащим образом укомплектованы, оформлены красочные стенды.

Четко и организованно шел смотр в коллективе, который возглавляет депутат горсовета Е. Г. Пешков, командир ДПД И. И. Фуфачев.

Хорошо знают и соблюда-

ют правила пожарной безопасности в школе № 5 поселка Сафоново (директор И. А. Чухрай). Кабинеты физики, химии, труда оборудованы средствами пожаротушения, создана и активно действует дружина юных пожарных.

Городская смотровая комиссия высказала замечания администрации школ № 2 (директор Т. Б. Миронова) и № 3 (директор В. П. Пирожников) поселка Росляково за различные нарушения правил. Ряд недоработок имеется в городских аптеках, других организациях и учреждениях.

Неплохо подготовились и провели смотр коллективы педагогов детских дошкольных учреждений.

Первое место присуждено ДПД, которую возглавляет В. Н. Халаявка, второе — дружине, руководимой И. И. Фуфачевым, третье — ДПД школы № 5. Всем им будут вручены Почетные грамоты горисполкома и денежные премии.

В. МАТВЕЙЧУК.



На вираже.

Фотохуд. М. Евдокимского.

● ИЗ ЗАЛА СУДА

РАСПЛАТА

Из-за пьянок и скандалов эта семья часто причиняла соседям беспокойство. И в тот роковой вечер в квартире у Гавриловых произошло что-то неладное. После трудового дня супруги, которые работали на комбинате железобетонных изделий, уже успели выпить на природе горячительного, да с собой принесли бутылку «Вермута». Ее содержимое было немедленно распито супружеской парой.

Затем возник скандал. Позже соседи услышали из квартиры страшный крик. Вскоре приехали сотрудники милиции, «Скорая помощь». Произошло убийство. А. Г. Гаврилов, будучи сильно пьяным, нанес жене два удара ножом, повлекшие за собой смерть.

Подоспевшие сыновья увидели мать в неестественной позе на полу и огромную лужу крови... На следствии они дружно твердили: пила, затеяла ссоры с отцом на почве ревности.

Взятый под стражу А. Г. Гаврилов раскаивался в содеянном, твердил, что у него не было намерения убивать жену, объяснял свое поведение «каким-то затмением». Вернее, к преступлению его привело сильное опьянение и потеря контроля над собой.

Трагическая развязка отношений супругов Гавриловых — очень убедительный пример губительного влияния алкоголя на семью. Около двух десятилетий в семье у Гавриловых царствовала бутылка. На почве пьянства подал в места лишения свободы отец, был судим дважды. В такой атмосфере, естественно, у детей не мог сформироваться здоровый взгляд на мир.

Семьи не стало. А. Г. Гаврилов осужден на девять лет лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима. Пьянство привело к тяжкому преступлению.

З. ЛАВЛИНСКАЯ,
народный судья Североморского городского суда.

**Зам. редактор
В. В. ШВЕЦОВ.**

Приглашаются на работу

Повара 3—4 разрядов, оклад 90—100 рублей, кухонные рабочие, оклад 75 рублей, мастера, оклад 150—165 рублей, механики, оклад 150—165 рублей, прораб по буровзрывным работам, оклад 180 рублей, зав. клубом со специальным образованием, оклад 100 рублей, техник-нормировщик со специальным образованием, оклад 105 рублей, слесари по ремонту и обслуживанию дорожно-строительных машин, электрики по ремонту и обслуживанию дорожно-строительных машин, машинисты экскаваторов, токари, машинисты бульдозеров, машинисты передвижных компрессоров (3—5 разрядов), газосварщики (оплата труда сделанная и повремено-премиальная).

За справками обращаться по телефону 2-16-96.

Машинист холодильных

Объявления, реклама

аммиачных установок.

За справками обращаться по адресу: Североморск, Мурманское шоссе, 3, гормолзавод.

ВНИМАНИЕ!

Дворец культуры «Строитель» приглашает североморцев и гостей города 12 октября на эстрадно-театрализованное представление Ленинградского театра-студии «Время» «Представьте себе» под руководством заслуженного деятеля искусств РСФСР Александра Куница.

Начало в 16 часов. Билеты продаются, принимаются коллективные заявки.

Мурманская областная бухгалтерская школа УПК ЦСУ РСФСР продолжает

прием в вечернюю группу подготовки бухгалтеров с присвоением квалификации.

Занятия проводятся в школе № 10 г. Североморска.

За справками обращаться по адресу: 183025, г. Мурманск, ул. Тарана, 24, телефон 4-13-48.

**ПРИГЛАШАЕМ
НА ВЕЧЕР!**

В субботу, 12 октября, 1985 года СПТУ-19 приглашает во Дворец культуры поселка Росляково учащихся североморских школ и родителей учащихся I курсов на вечер-посвящение в резерв рабочего класса.

Программа вечера: Тематическая часть «Посвящение в резерв рабочего класса».

Конкурс «Что? Где? Когда?».

Дискоотека. Начало вечера в 16 часов. Администрация.

К И Н О

«РОССИЯ»
10 октября — «Смерть среди айсбергов» (нач. в 10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 22).

11 октября — «Далекie шатры» (нач. в 10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 22).

«СТРОИТЕЛЬ»
11 октября — «Отряд» (нач. в 19, 21).

«СЕВЕР»
10 октября — «Легенда о динозавре» (нач. в 10, 12, 13, 50, 16, 10, 17, 50, 22).

11 октября — «Сон в руку, или Чемадан» (нач. в 10, 12, 13, 50, 16, 10, 17, 50, 19, 40, 21, 50).

НАШ АДРЕС

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (с записью информации на диктофон), ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Индекс 52843. Типография «На страже Заполярья». Способ печати — высокий. Объем 1 п. л. Заказ 422. Тираж 11197.

Над этим номером работали: корректор С. ЛАЩИЛИНА, верстальщица Т. БАГИВСКАЯ, корректор П. ЛЕУНОВСКИЙ, корректор Ч. ГАЙДЕНАС, печатник О. КОЗЛОВ, корректор И. ЩЕРБАКОВА.